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2.Сущностные характеристики опыта

	1.Тема инновационного педагогического опыта

(ИПО)
	Использование электронных образовательных ресурсов в обучении иностранному языку

	2.Источник изменений      

(противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности и др.)
	Школа сегодня требует от всех участников процесса максимальной отдачи: время бежит всё быстрее, а делать надо всё больше, чтобы не отстать от коллег, от сверстников; подготовить учащихся к успешному вступлению в жизнь. Учителю приходится использовать все возможные технологии и методы обучения, чтобы выполнить поставленные перед ним задачи. Сделать обучение более интересным, эффективным и успешным – вот то, к чему нам следует стремиться. 
Цели и задачи современной школы неразрывно связаны с требованиями общества, которое уже немыслимо вне современных компьютерных технологий. Учитель сегодня не является единственным источником знаний для учащихся. Он – помощник, сопровождающий детей в мир информации, помогающий и направляющий их. Следовательно, умение разрабатывать и применять на уроках электронно-образовательные ресурсы для учителя сегодня актуально, оно является требованием времени. 

	3. Идея изменений (в чем сущность ИПО: в использовании образовательных, коммуникационно-информационных или других технологий, в изменении содержания образования, организации учебного или воспитательного процесса, др.)
	 Создавая и используя электронно-образовательные ресурсы, мы можем: 
- сделать уроки разнообразнее, ярче и привлекательнее, используя больше наглядности, в том числе анимацию, музыку, видеоматериалы;
- в урок вместить гораздо больше дидактического материала для объяснения и закрепления темы;
- уменьшить количество времени для проведения контроля и проверки знаний наших учеников;
- привить учащимся навыки контроля и самоконтроля; 
- повысить объём выполняемой работы на уроке в 1,5 – 2 раза;
- обеспечить дифференцированное обучение, предлагая разно уровневые задания;
- пользоваться различными справочными системами, электронными библиотеками, другими информационными ресурсами на уроках; 
- сформировать у учащихся навык исследовательской деятельности и т.д. 
Использование ЭОР на традиционных уроках  английского языка позволяет создать условия для самостоятельного обретения знаний и навыков иноязычной устной и письменной речи учащимися. Применение ЭОР (презентаций, электронных словарей и поисковых систем Интернета) необходимо для наиболее рациональной организации деятельности учащихся на уроке и самостоятельной работы по предмету

	4. Концепция изменений (способы, их преимущества перед аналогами и новизна, ограничения, трудоемкость, риски)
	 Электронные образовательные ресурсы позволяют реализовывать принципы дифференцированного и индивидуального подхода к обучению, и тем самым способствовать развитию личности в процессе собственной деятельности, ориентированы на развитие исследовательских умений обучающимся, эффективно влияет на повышение уровня успешности овладения иностранным языком. Проекты, выполненные с использованием электронных образовательных ресурсов, помогают разнообразить занятия, проводимые по учебным пособиям, а также реализуют комплексный подход в обучении и значительно повышают .мотивацию к изучению иностранного языка.

Ограничениями являются отсутствие современного оборудования в кабинетах английского языка, сложность освоения нового аспекта для учителя иностранного языка.

Существует риск исчезновения живого общения между учителем и учеником, что может привести к снижению аутентичного разговорного языка и умению общаться в реальных ситуациях. Увлечение виртуальным миром может сыграть негативную роль в воспитании современного молодого человека.

	5. Результат изменений
	Применение ЭОР помогает более эффективно использовать учебное время на уроке, повышает интерес учащихся к предмету, способствует достижению воспитательных целей на уроке. 
Рост творческого потенциала педагога, проявляющийся в создании базы дидактических материалов в форме методической копилки.

	6. Публикации о представленном инновационном педагогическом опыте и где можно с ним познакомиться
	1. Кукушин В.С. Современные педагогические технологии. Начальная школа. Пособие для учителя. Ростов н/Д: изд-во “Феникс”, 2003.
2. Обучение для будущего (при поддержке Microsoft): учеб. Пособие. М.: Издательско-торговый дом “Русская редакция”, 2004.

3. Компьютеризация обучения: Проблемы и перспективы. М.: Знание, 1986
4. Якушина Е.В. Электронно-образовательные ресурсы: актуальные вопросы и ответы. http://www.eorhelp.ru/node/2430 


 III. Педагогическое эссе**

	Цель обучения английскому языку в школе: развитие иноязычной  коммуникативной компетенции, поэтому в  своей работе я активно использую электронные образовательные ресурсы, которые составляют значительную часть всего учебного программного обеспечения, что позволяет интенсифицировать усвоение учебного материала учащимися и проводить занятия на качественно новом уровне.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Благодаря многофункциональности компьютера мы смогли создать новый вид наглядности, дающий ученикам  возможность  «вступать в диалог» с компьютером за счет наличия определенного набора опций, сопровождаемых эффектами анимации. Презентация позволяет  воздействовать сразу на несколько видов памяти: зрительную, слуховую, эмоциональную и в некоторых случаях моторную. Звукотехнические возможности компьютера обеспечивают все виды звуковой наглядности  при обучении произношению, аудированию и говорению. Стараюсь подходить к каждому уроку творчески с использованием различных форм и методов обучения, вызвать интерес у учащихся к предмету, включить их в работу на уроке. Опыт использования коммуникативной методики с использованием ЭОР даёт положительные результаты. Учащиеся работают с интересом, охотно общаются, усваивают достаточно большой объём материала, проявляют фантазию и изобретательность.  Всё это обеспечивает эффективность обучения. Психологически ученики готовы к компьютерному обучению, - это и огромный мотивационный потенциал и конфиденциальность. Компьютер обеспечивает большую степень интерактивности обучения, благодаря постоянной и прямой реакции машины на ответы учащегося в ходе выполнения упражнения. Компьютерное обучение как нельзя лучше соответствует принципам индивидуального обучения.
В заключении необходимо подчеркнуть, что внедрение в учебный процесс использования мультимедийных программ вовсе не исключает традиционные методы обучения, а гармонично сочетается с ними на всех этапах обучения: ознакомление, тренировка, применение, контроль. Но использование компьютера позволяет не только многократно повысить эффективность обучения, но и стимулировать учащихся  к дальнейшему самостоятельному изучению английского языка.


 

IV. Экспертное заключение

	Предполагаемый масштаб и формы распространения изменений
	 

	Фамилия, имя, отчество эксперта, его контактные телефоны, адрес электронной почты, почтовый адрес
	


